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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Αθήνα, 23 Ιουλίου 2025       

 
  

Προς:    Την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

Θέμα:   «Αναστολή λειτουργίας του Γραφείου ΕΟΤ Ισπανίας. Έντονη ανησυχία και 

μομφή από τον Σύλλογο Υπαλλήλων ΕΟΤ» 

 

Κατατίθεται το υπ. αριθμ. 305 από 23.07.2025 Δελτίο Τύπου του Συλλόγου 

Υπαλλήλων Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού με θέμα  «Αναστολή λειτουργίας του 

Γραφείου ΕΟΤ Ισπανίας. Έντονη ανησυχία και μομφή από τον Σύλλογο Υπαλλήλων ΕΟΤ», με 

το οποίο καταγγέλλουν με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο την ατεκμηρίωτη και 

αυθαίρετη απόφαση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Τουρισμού για την 

αναστολή λειτουργίας της Υπηρεσίας Εξωτερικού του ΕΟΤ στην Ισπανία, η οποία 

ελήφθη χωρίς καμία εισήγηση και παρά την αντίθετη γνωμοδότηση των αρμόδιων 

υπηρεσιών του Οργανισμού. 

 Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες. 

 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
 
 
 
 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης  

Βουλευτής (Α’ Θεσσαλονίκης) 

e-: info@mchourdakis.gr  W: mchourdakis.gr  Χ:chourdakis_m  
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ΑΠ:305/23.07.2025 

                                                ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Θέμα: Αναστολή λειτουργίας του Γραφείου ΕΟΤ Ισπανίας  

 Έντονη ανησυχία και   μομφή   από τον Σύλλογο   Υπαλλήλων  ΕΟΤ 

 

Ο Σύλλογος Υπαλλήλων ΕΟΤ καταγγέλλει με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο την 

ατεκμηρίωτη και αυθαίρετη απόφαση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Τουρισμού για 

την αναστολή λειτουργίας της Υπηρεσίας Εξωτερικού του ΕΟΤ στην Ισπανία. Η 

συγκεκριμένη απόφαση ελήφθη χωρίς καμία εισήγηση και παρά την αντίθετη γνωμοδότηση 

των αρμόδιων υπηρεσιών του Οργανισμού. 

Το εν λόγω γραφείο αποτελούσε για χρόνια σημαντικό δίαυλο προβολής της χώρας μας όχι 

μόνο στην Ιβηρική χερσόνησο (Ισπανία, Πορτογαλία) αλλά και στις αναδυόμενες αγορές της 

Λατινικής Αμερικής, με διαπιστωμένη απήχηση και επιχειρησιακή αποτελεσματικότητα. Η 

απόφαση για την αναστολή λειτουργίας του ελήφθη χωρίς προηγούμενη διαβούλευση και 

χωρίς να έχει προηγηθεί τεκμηριωμένος επανασχεδιασμός με  την  παρουσία  της  Διοίκησης  

του Ε.Ο.Τ. στις συγκεκριμένες αγορές. 

Αναρωτιόμαστε λοιπόν: 

Για ποια στρατηγική μιλά το Υπουργείο; Μήπως εκείνη της Τουριστικής Προβολής 2025-

2028, που έως σήμερα υποτίθεται δεν έχει ολοκληρωθεί, δεν έχει κοινοποιηθεί στον ΕΟΤ και 

παραμένει άγνωστη ακόμα και στους άμεσα εμπλεκόμενους φορείς και υπηρεσίες; Ή μήπως 

τελικά η «στρατηγική» εξαντλείται στις προσωπικές απόψεις και προτιμήσεις της ηγεσίας του 

Υπουργείου Τουρισμού, που συστηματικά παρακάμπτει τις υπηρεσίες και τη γνώση των 

υπηρεσιών του ΕΟΤ; 

Μεγάλο προβληματισμό  προκαλεί επίσης  το γεγονός ότι σε επίκαιρη  ερώτηση   που 

κατατέθηκε στη Βουλή στην  αρμόδια  Υπουργό  Τουρισμού,  από  την  Τομεάρχη  

Τουρισμού  του   ΣΥΡΙΖΑ   κα  Βέττα  Καλλιόπη ,  η   Υφυπουργός Τουρισμού   κα  Άννα    

Καραμανλή   Υφυπουργός  Τουρισμού  από  το  βήμα  της  Βουλής στις  2.06.2025   δήλωσε    

ότι «δεν απαντά σε φήμες» περί αναστολής του γραφείου. 

 Όμως, λίγες ημέρες αργότερα, αποκαλύφθηκε πως είχε ήδη εκδοθεί σχετική απόφαση 

αναστολής με ημερομηνία 11 Απριλίου 2025, η οποία αναρτήθηκε  στην    Διαύγεια   με  

ημερομηνία   14.7.2025   
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 Πιο συγκεκριμένα    το Υπουργείο  Τουρισμού  και  η  αρμόδια  Υπουργός   είχε λάβει  

απόφαση σχεδόν  τρεις  μήνες νωρίτερα   την  αναστολή  του  γραφείου  την οποία επέλεξε να 

αποκρύψει, πιθανώς συνειδητά , ακόμα και  στην Βουλή των Ελλήνων. 

Άρα  η  κα   Υφυπουργός   Τουρισμού  στην  απάντηση  της  επίκαιρης  ερώτησης     η  δεν  

γνώριζε, η  δεν  ενημερώθηκε,  η  απέκρυψε   την  ήδη  ειλημμένη   απόφαση   

της   Προϊσταμένης   της.        

Ήδη   υπάρχουν  μεγάλες  αντιδράσεις   από  επαγγελματίες  του  οργανωμένου  τουρισμού   

τονίζοντας  ότι  η  παρουσία  του ΕΟΤ   στην  Μαδρίτη  ήταν  στρατηγικής  σημασίας.      

 

             Ο Σύλλογος  Υπαλλήλων   του Ε.Ο.Τ.: 

 Καταδικάζει απερίφραστα την πρακτική της παραπλάνησης και της απόκρυψης 

αποφάσεων από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου. 

 Τονίζει τον κίνδυνο αποδυνάμωσης της τουριστικής διπλωματίας της Ελλάδας στις 

εν λόγω περιοχές. 

 Ζητά την άμεση ανάκληση της απόφασης, την πλήρη διαφάνεια για τις διαδικασίες 

που ακολουθήθηκαν, καθώς και ξεκάθαρες απαντήσεις προς τους εργαζομένους και 

τους φορείς του τουρισμού. 

 Ο  Ε.Ο.Τ., ως θεσμικός φορέας της τουριστικής προβολής της χώρας, οφείλει να διατηρεί 

παρουσία και φωνή στις διεθνείς αγορές, και οι αποφάσεις για το μέλλον του δεν μπορεί να 

λαμβάνονται εν κρυπτώ, χωρίς διάλογο, χωρίς στρατηγική, χωρίς σεβασμό στους 

εργαζομένους και στους εθνικούς τουριστικούς στόχους. 

Ο Σύλλογος   Υπαλλήλων   του Ε.Ο.Τ. δηλώνει ότι θα συνεχίσει να υπερασπίζεται τη 

διαφάνεια, τη λειτουργικότητα και την αποτελεσματική παρουσία του Ε.Ο.Τ. διεθνώς. 

 

ΤΟ    ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ   ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  ΕΟΤ 
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